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IceFlowers 

Джемпер с круглой жаккардовой кокеткой  

 

 
Размеры:  

40-42 (S), 44-46 (M), 48-50 (L) 

При выборе размера ориентируйтесь на обхват груди (таблица 1) и желаемую свободу облегания. 

Припуск на свободу облегания составляет 6-10 см.  

Джемпер на фотографии (размер М) связан из 170 г ангоры Biagoli Modesto (850 м/100 г) в 2 

сложения, к одной нити ангоры (850 м/100 г) добавлена Cariaggi (75% лен, 25% шелк, пайетки 

Desert Diamante, 650м/100 г. 

 

Пряжа: 

1) в качестве основного цвета рекомендую использовать ангору толщиной 420-500 м/100 г. 

Расход 160 (175, 190) г, 800 (900, 1000) метров. 

2) в качестве дополнительного цвета можно использовать ангору или пряжу с 

пайетками/люреском (Gioiella by Filatura Di Crossa , Angora Silver by Anny Blatt , Tresor by 

Anny Blatt). Возможно добавление к ангоре нити с пайетками (на шелке, льне, вискозе). 

Расход 50 (60, 70) г, 200 (250, 300) метров.  

Во время тестирования джемпера участницами была использована разная пряжа. Её название и 

расход по размерам приведены в таблице 5. 

https://www.instagram.com/inchi_guli/
https://www.ravelry.com/yarns/library/filatura-di-crosa-gioiello
https://www.ravelry.com/yarns/library/anny-blatt-angora-silver
https://www.ravelry.com/yarns/library/anny-blatt-tresor
https://www.ravelry.com/yarns/library/anny-blatt-tresor
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Спицы: 

1) круговые спицы № 3.5, 3.25 и 3 мм длиной 60 или 80 см для вязания основного полотна и 

жаккардовой кокетки;  

2) две дополнительные (носочные) спицы №3.5 мм для вязания I-cord и снятия петель 

подмышек; 

3) круговые спицы № 2.75 мм длиной 40 мм для обвязки горловины и пройм. 

 

Дополнительные инструменты: 

1) крючок №2 для вязания цепочки; 

2) маркеры петель 11 (13, 15) штук + 1 маркер отличающегося цвета, для обозначения начала 

ряда; 

3) бросовая х/б нить; 

4) игла, для сшивания петель I-cord. 

 

 

 

 

 

 

 

Техники и узоры вязания: 

1) скрещенная резинка 1х1 – 1 лицевая скрещенная петля (провязывается за заднюю стенку), 1 

изнаночная обычная; 

2) лицевая гладь; 

3) жаккардовый узор (рис.3); 

4) I-cord на 3 петлях; 

5) немецкие укороченные ряды (German short rows):  

Лицевая сторона – провязать заданное количество лицевых петель, повернуть вязание (далее в 

тексте ПВ), перенести нить вперёд, снять первую петлю как изнаночную, перевести нить назад и 

потянуть, на спице получается двойная петля; 

Изнаночная сторона – провязать заданное количество изнаночных петель, повернуть вязание, 

перенести нить вперёд, снять первую петлю как изнаночную, перевести нить назад и потянуть, на 

спице получается двойная петля. В описании все двойные петли при подсчёте петель считать как 

одну! 

 

Плотность вязания у разных людей на одних и тех же спицах может сильно 

различаться. Поэтому до начала вязания необходимо связать образцы и подобрать 

необходимый размер спиц для получения заявленной плотности. Возможно, для 

попадания в указанную плотность Вам понадобятся спицы другого размера.  

Помните! Правильно связанный образец (по кругу) избавит вас от перевязываний! 

https://www.instagram.com/inchi_guli/
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Плотность вязания 10*10 см  (дана для образца после ВТО):  

1) лицевая гладь  – 23 петли * 33 ряда;  

2) жаккардовый узор – 24 петли * 31 ряд на спицах №3.5 мм; 

3) скрещенная резинка на спицах №3.5 мм – 23 петли * 33 ряда; 

4) скрещенная резинка на спицах №2.75 мм – 28 петли * 35 ряда; 

Уровень сложности – для опытных вязальщиц. 

 

Порядок вязания.  

Джемпер вяжется одной деталью по кругу снизу вверх.  

Связав тело джемпера лицевой гладью, добираются петли на бросовую нить для круглой кокетки, 

после чего вяжется жаккардовый узор кокетки. Для лучшей посадки в джемпере предусмотрен 

росток, который вывязывается немецкими укороченными рядами в два подхода:  

1) в нижней части жаккардового узора (Росток-1),  

2) в верхней части жаккардового узора (Росток-2).  

Последними оформляются проймы. 

 

Сокращения в тексте и таблицах: 

МНР маркер начала ряда 

М  маркер; 

 ЛП   лицевые пели; 

 ИП  изнаночные петли; 

 ПВ  повернуть вязание; 

 2ЛНП   2 петли вместе лицевой с наклоном вправо; 

 2ЛНЛ 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (1 петлю снять, как при лицевом вязании, 

следующую петлю провязать лицевой и протянуть через неё снятую петлю) 

 

 

Ход работы. 

 

Джемпер вяжется спицами №3.5 мм на леске 60 или 80 см в зависимости от размера с постепенной 

сменой на более тонкие №3.25 и 3 мм.  

Для отделки горловины используются спицы 2.75 мм.  

Связать цепочку из 4 воздушных петель. Из 3 петель цепочки спицами №3.5 мм набрать 3 лицевые 

петли, оставив конец пряжи длиной 15 см для соединения краёв I-cord швом петля в петлю.  

 

https://www.instagram.com/inchi_guli/
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Носочными спицами №3.5 мм вязать I-cord длиной 200 (220, 240) рядов  

с одновременным набором петель на тело джемпера.   

Снять 3 петли I-cord с бросовой нити на спицу и соединить открытые петли 

шнура иглой (рис. 1), следя за тем, чтобы шнур не перекрутить. 

Рис.1 

 

Повесить маркер начала ряда (МНР). Далее тело джемпера вяжется по кругу. 

В процессе вязания можно проконтролировать получающееся количество петель в соответствии c 

выбранным размером (таблица 1). 

 

Таблица 1. 

Размер S M L 

Обхват груди, см  80-84 88-92 96-100 

Количество петель на теле 200 220 240 

Количество петель подмышки 10 14 18 

Количество петель, набираемых на бросовую нить 40 58 74 

Количество петель до убавок 260 308 352 

Количество раппортов жаккардовой кокетки 12 14 16 

Количество петель внизу жаккардовой  кокетки 240 280 320 

Количество петель вверху жаккардовой  кокетки 144 168 192 

 

Рис. 2 

 

 

Связать 8 рядов скрещенной резинкой  

1*1 п. и продолжить вязание лицевой гладью до высоты 33 

(34, 35) см от начала изделия.  

 

Длину можно откорректировать по желанию, связав 

меньшее или большее количество рядов до проймы (рис. 2, 

все цифры даны в сантиметрах). 

 

 

Набор петель на кокетку. 

Используя бросовую нить, связать крючком 2 цепочки на 45 (60, 80) петель. 

Повесить маркер начала ряда (МНР). Во время вязания МНР всегда сзади, с левой стороны. 

1. МНР + дополнительной спицей провязать 10 (14, 18) ЛП (петли подмышки) + основными 

круговыми спицами провязать 90 (96, 102) ЛП (перед) + второй дополнительной спицей 10 

(14, 18) ЛП (петли подмышки) + основными круговыми спицами провязать 90 (96, 102) ЛП 

(спинка).  

В качестве бросовой нити лучше всего использовать 

нить мерсерезированного хлопка толщиной не 

менее 400 м/100 г 

https://www.instagram.com/inchi_guli/
https://www.instagram.com/p/BesGbHSg5Qw/?taken-by=inchi_guli
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2. Петли подмышек с дополнительных спиц перенести на бросовую нить. 

3. Продолжить вязание круговыми спицами №3.5 мм.  

МНР + из одной цепочки, набранных крючком воздушных петель, набрать 40 (58, 74) 

петель + маркер (М) + 90 (96, 102) ЛП (перед) + М + из второй цепочки, набранных 

крючком воздушных петель, набрать 40 (58, 74) петель +М+ 90 (96, 102) ЛП (спинка).  

Итого на спицах 260 (308, 352) петель. 

 

Кокетка. 

Первая часть убавлений кокетки приведены в таблице 2. 

Размер S – вязать 1-5 ряд; размеры M, L – вязать 1-7 ряд. 

Таблица 2. 

№ 

ряда 

Алгоритм убавления петель S M L 

1 Размеры S, M, L: МНР, *1 ЛП , 2ЛНП, ЛП до 3 петель перед маркером, 

2ЛНЛ, 1 ЛП, М* повторить 3 раза.  

8 

(252) 

8  

(300) 

8  

(344) 

2 Все размеры: МНР, *1 ЛП , 2ЛНП, ЛП до 3 петель перед маркером, 

2ЛНЛ, 1 ЛП, М* повторить 3 раза. 

8  

(244) 

8  

(292) 

8  

(336) 

3 ЛП 

4 Размер S: МНР, *ЛП до след.маркера, 1ЛП, 2 ЛНП, ЛП до 3 петель перед 

маркером, 2ЛНЛ, 1 ЛП, М* повторить еще 1 раз. 

Размер M, L: МНР, *1 ЛП , 2ЛНП, ЛП до 3 петель перед маркером, 

2ЛНЛ, М* повторить 3 раза. 

4  

(240) 

8  

(284) 

8  

(328) 

5 ЛП 

6 Размер M: МНР, *ЛП до след.маркера, 1ЛП, 2 ЛНП, ЛП до 3 петель 

перед маркером, 2ЛНЛ, 1 ЛП, М* повторить еще 1 раз. 

Размер L: МНР, *1 ЛП , 2ЛНП, ЛП до 3 петель перед маркером, 2ЛНЛ, 1 

ЛП, М* повторить 3 раза. 

 4  

(280) 

8  

(320) 

7 ЛП    

Итого на спицах 240 (280, 320) петель. 

Перенести маркер начала ряда на две петли вперёд.  

Разметить 240 (280, 320) петель кокетки маркерами, начиная с МНР и далее каждые 20 п. 

Проверить симметричность расположения маркеров относительно центра спинки (переда). 

Получилось 12 (14, 16) раппортов, каждый по 20 петель. МНР сзади, с левой стороны. 

 

 
При вязании жаккардового узора, обратите внимание на положение нитей в руках! 

Протяжки дополнительного цвета должны располагаться под нитью основного цвета 

А.  

https://www.instagram.com/inchi_guli/
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Для лучшей посадки в джемпере предусмотрен росток, который вывязывается немецкими 

укороченными рядами в два подхода: внизу жаккардового узора (росток-1) и вверху (росток-2). 

Росток-1. Порядок вязания укороченных рядов ростка по размерам приведён в таблице 3.  

Ряды, выделенные в таблице красным шрифтом, вяжутся по схеме жаккардового узора (рис. 3), 

остальные ряды основным цветом. 

 

 

Рис.3. 

 

Таблица 3. 

№  S M L 

1 Не довязывая до МНР 3 ЛП, ПВ МНР, 2 ЛП, ПВ МНР, 2 ЛП, ПВ 

2 74 ИП, ПВ 84 ИП, ПВ 104 ИП, ПВ 

3 ЛП до МНР, 2 ЛП, ПВ ЛП до МНР, 7 ЛП, ПВ ЛП до МНР, 7 ЛП, ПВ 

4 84 ИП, ПВ 94 ИП, ПВ 114 ИП, ПВ 

5 ЛП до МНР 

6-12 МНР, вязать 7 рядов по схеме жаккардового узора (рис. 3, ряды 1-7) 

Обратите внимание! Если Ваш рост ниже 160 см и линия проймы (см. рис. 2) у вас 

находится слишком низко, ряды № 6-12 из таблицы 3 можно не вязать! 

https://www.instagram.com/inchi_guli/
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13 МНР, 2 ЛП, ПВ 

14 84 ИП, ПВ 84 ИП, ПВ 104 ИП, ПВ 

15 ЛП до МНР 

16 МНР, вязать 8 ряд по жаккардовой схеме (рис. 3)  

17 Не довязывая до МНР 2 ЛП, ПВ МНР, 3 ЛП, ПВ МНР, 10 ЛП, ПВ 

18 76 ИП, ПВ 86 ИП, ПВ 120 ИП, ПВ 

19 ЛП до МНР 

Продолжить вязание по схеме (рис. 3). С 9 по 40 ряд включительно вязать спицами №3.5 мм, 41-50 

сменить спицы на 0.25 мм тоньше, чем вязали до этого (в данном случае №3.25 мм).  

В каждом из раппортов осталось по 14 петель. Итого 168 (196, 224) петли. 

 

Росток-2. 

Продолжить вязание спицами на 0.5 мм тоньше, чем выбранные Вами для основного вязания. В 

данном случае – №3 мм. Порядок вязания укороченных рядов росток-2 по размерам приведён в 

таблице 4. Ряды, выделенные в таблице красным цветом, вяжутся по схеме жаккардового узора 

(рис. 3), остальные ряды основным цветом.  

 

 

Таблица 4. 

№ S M L 

1 Не довязывая 3 ЛП до МНР, ПВ МНР, 2 ЛП, ПВ МНР, 5 ЛП, ПВ 

2 50 ИП, ПВ 60 ИП, ПВ 66 ИП, ПВ 

3 ЛП до МНР 

4 Продолжить вязание по жаккардовой схеме (ряд 51). 

5 МНР, ПВ МНР, 5 ЛП, ПВ МНР, 10 ЛП, ПВ 

6 56 ИП, ПВ 66 ИП, ПВ 76 ИП, ПВ 

7 ЛП до МНР   

8 Продолжить вязание по жаккардовой схеме (ряд 52). В раппорте 12 петель. 

9 МНР, ПВ МНР, 10 ЛП, ПВ МНР, 15 ЛП, ПВ 

10 48 ИП, ПВ 68 ИП, ПВ 78 ИП, ПВ 

11 ЛП до МНР   

12 Продолжить вязание по жаккардовой схеме (ряд 53). 

Итого на спицах осталось 144 (168, 192) петель. 

 

 

Если Вас устраивает такая ширина, перейдите к отделке горловины, но если хотите сделать 

горловину меньше, связать: 

 Ряд 54: МНР, повторить 8 (10, 12, 13) *5 ЛП, 3ЛП вместе, 4ЛП*, повторить 4 (4, 4, 5), *3ЛП, 

3 ЛП вместе, 1 ЛП, 3 ЛП вместе, 2ЛП*.  

Обратите внимание! Если Ваш рост ниже 160 см и линия проймы (см. рис. 2) у вас 

находится слишком низко, № 12 из таблицы 4 не вязать! 

Обратите внимание! В оригинальном варианте горловина широкая! 

https://www.instagram.com/inchi_guli/
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 Ряд 55: МНР, все ЛП. Итого на спицах 112 (132, 152) петель. 

 

Отделка горловины выполняется круговыми спицами №2.75 мм длиной 40 см. 

Связать 6 рядов скрещенной резинкой, закрыть петли I-cord , обрезать нить и заправить её внутрь 

шнура.  

 

Отделка проймы выполняется так же, как и горловины.  

Снять петли правой подмышки с бросовой нити на спицы №2.75 мм длиной 40 см, затем петли 

наборного края кокетки. Связать по кругу 8 рядов скрещенной резинкой 1х1, закрыть петли I-cord 

тем же способом, что и горловину, обрезать нить и заправить ее внутрь шнура. Повторить тоже 

самое для левой стороны. 

 

 

ВТО: 

1) в ёмкость подходящего размера, соблюдая температурные рекомендации к пряже (написано 

на этикетке), налить воды и добавить небольшое количество моющего средства;  

2) опустить джемпер в получившийся раствор, слегка помять руками и оставить на 15 минут; 

3) тщательно выполоскать изделие в воде той же температуры, что и стирали; 

4) отжать изделие, не выкручивая; 

5) завернуть в полотенце руликом, дать полежать 10 минут, при необходимости, сменить 

полотенце; 

6) встряхнуть и разложить на ровной горизонтальной поверхности; 

7) придать изделию форму и размер в соответствии с выкройкой (рис.2); 

8) оставить до полного высыхания. 

 

 

Поздравляю с новым джемпером!  

Тег в Instagram #iceflowers_jumper 

Я рада видеть Ваши успехи  

Помните! Не правильно выполненное ВТО может испортить любую вязаную вещь! 

https://www.instagram.com/inchi_guli/
https://www.youtube.com/watch?v=ER6zHekXo8M&t=147s
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Таблица 5. Расход и название пряжи, использованной участницами тестирования описания. В таблице синим цветом выделены – ссылка на профиль участницы, красным – 

ссылка на использованную пряжу в базе Ravelry, в примечании отмечены изменения, зеленым выделены варианты из альтернативной пряжи. 

Раз-

мер 

Участники 

тестирования 

Пряжа основного цвета А Пряжа дополнительного цвета В 

Примечание  
Название 

Расход, 

г 

Расход, 

м 

название 
Расход, 

г 

Всего, 

м 

S 

_tancha_knit Ангора Biagioli Modesto (425 м/100 г) 129 550 Trésor Anny Blatt в 2 сложения 24 230  Убрана верхняя резинка 

By_oksy  
Ангора Biagioli Modesto (550 м/100 г) + 

мохер 220 м/25 г 

121  412 
Ангора 275 м/100 г + мохер 2400 

м/100 

39 96  Без изменений 

vodosbor 
Пехорка «Австралийский меринос» 

(400 м/100 г) 

143 575 Меринос (400 м/100 г) 43 172 
С учетом рекомендаций для 

роста менее 162 см 

marina_sashina777 Alize angora real (480 м/100 г) 140 675 Alize angora real  25 120 + рукав 

М 

By_oksy Ангора Biagioli Modesto 370 м/100 г 157 580 Ламора +нить мохера 375 м/100 г 26 98  + рукав 

Rodira_knitwear REGINA by Filato в 2 сложения 160 1500 REGINA by Filato в 2 сложения 30 280 Без изменений 

tashuna Alpaca Silk by Kutnor (150 м/50 г) 190 570 Alpaca Silk by Kutnor 40 120 + рукав 

lykeryalv Ангора+меринос+кашемир      + рукава + ворот 

L 

Kati.gorbunova Ангора (450 м/100 г) 146 657 
Ангора (850м/100 г)+лен с 

пайетками 

37 130 Без изменений 

tatjanaavramchuk 
Ангора 70 Bubble 500 м/100 г (70% 

ангора, 20% меринос, 10% п/а) 

165 825 
Ангора 70 Bubble 500 м/100 г (70% 

ангора, 20% меринос, 10% п/а) 

25 125 Без изменений 

Liloviy_iris 
Ангора 450 м/100 г (50% ангора, 30% 

меринос, 10% п/а) 
240 1080 

Ангора 450 м/100 г (50% ангора, 

30% меринос, 10% п/а) 
40 180 + рукав 

tatyzorg Puffo Angora (125 м/25 г) 193 965 Puffo Angora (125 м/25 г) 37 185 Без изменений 

yulia_.kolesnikova 
Бэби-альпака (400 м/100 г) + нить 

мериноса (1500 м/100г) 

225 900  
Ангора80 Hello kitty Millefili 800 

м/100г  

34 136 м + рукав 

Tatyana7865 

Lamora 3/16 Lanecardate 160 855  Alize angora gold star  40 164 Без изменений 

Prokopenko_elena NAKO mohair delicate  170 850  NAKO mohair delicate 26 г 130 м + рукав 
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